



想过一个不一样的春节吗

“动漫庙会”邀请您 新年玩出新花样



核心提示

□记者 忻尚龙

今年春节，您打算怎么过？11日至24日，洛阳动漫博物馆将以“中国动漫的前世今生”为主题举办“动漫庙会”，届时将有多项精彩活动邀请您参加。在这里，您或许会有不一样的感受哦！



参观者在洛阳动漫博物馆体验单人体感游戏 (图片由洛阳动漫博物馆提供)

【亮点一】

感受动漫，邂逅浪漫情缘

想要一部专属的3D立体MV？“2013爱要漫动力”满足您！即日起，您只需通过微信关注“爱要漫动力”，根据系统自动回复提示，上传自己的照片以及心情宣言，动漫博物馆就会免费为您量身制作一部专属的3D立体MV，并在洛阳动漫博物馆展厅播放。如果您想看其他参与者的MV视频，也可以通过回复微信的系统提示进行点播。

看视频不过瘾，想看真人？好办！2月14日，洛阳动漫博物馆将组织参与者参加多项游戏。在这里，您或许还能邂逅一段浪漫情缘呢——

“爱情时光机”：由微博大屏幕自动抽取一组参加者，通过“时光穿梭机”对其照片进行处理，粗略展示其50年后的样子，以此引导参与者思考和讨论各自的爱情感。

双人体感游戏：需要两人默契配合才能完成的体感游戏。

爱情专属动画：由参与者自行组合，或微博大屏幕自动抽取，两人一组全程参与配音及后期处理，制作专属爱情动画。

【亮点二】科技，让传统技艺也时髦

我市青年剪纸大师王飞将携长达7米的剪纸作品《洛神赋》参加“动漫庙会”，不过，这可不是简单的剪纸技艺秀，洛阳动漫博物馆会把部分剪纸制成“体感皮影戏”，利用电脑技术，通过您的肢体动作变化来操作剪纸皮影——您抬左手，皮影也跟着您抬左手，您伸右脚，皮影也跟着您伸右脚。此外，您还可以和亲友一起来演“真人皮影”，全程录像资

料可用U盘拷走做纪念。

此外，洛阳动漫博物馆特邀面塑大师李世宣届时也将亲临现场，全程表演面塑制作过程，展示其百余件面塑精品。其间，李世宣还将和观众现场互动，手把手教您捏面人。洛阳市宫灯协会副主席何伯亭也将来到现场展示宫灯艺术，并讲述洛阳宫灯千年传奇。

【亮点三】洛阳话表演、猜灯谜、Cosplay齐登场

还记得前阵子晚报发起的“寻找最地道洛阳话发音人”活动吗？在决赛中胜出的5名“最地道洛阳话发音人”也将来到庙会现场，为市民献上精彩的洛阳话表演。来自法国的机器人“闹闹”和洛阳方言发音人卡通大使“小妮儿”“耍蛋儿”也将登台亮相，用

洛阳话说说过年的那些事儿。

活动期间，您还可以用微信参与猜灯谜活动，并抽取价值60元的洛阳动漫博物馆免费参观券，此外，动漫庙会上的Cosplay（真人穿上道具服装，装扮成动漫、游戏中的虚拟角色）表演，也会让您眼前一亮。

温馨提醒

“动漫庙会”的主办场地在西工区中州中路497号中州国际广场(王城公园西门斜对面)，您可乘坐9路、10路、11

路、15路、19路、32路、40路、50路、59路、101路、102路、103路等公交车，到王城公园站下车，向西步行约100米即到。

逛关林庙会，抽镀金关公像喽

正月初一至十六，关林景区门票为每人10元

□记者 寇玺 通讯员 张明

今年正月，想看庙会的市民还有个新去处——关林。据了解，洛阳关林新春庙会将在10日至25日每天上午8时至晚上6时举行，其间，关林景区的门票为每人10元，让您在畅游关林景区的同时体验逛庙会、祈福纳财的乐趣。

本次洛阳关林新春庙会精彩不断，亮点多多。庙会期间，除了本报报道过的安太岁、台湾美食、非物质文化遗产节目展演、有奖灯谜竞猜活动外，108尊镀金关公像大抽奖和迎财神大典活动也备受期待。

庙会期间，每天都会进行抽奖，奖品是108尊开过光的高十余厘米、24K千足镀金关公像。8日，关林景区将专

门为这些金像举行开光仪式。

15日的迎财神大典是今年庙会的重头戏。当天，庙会将有传统的关林信俗助燃长明灯、神树挂吉祥带等祈福活动呈现，台湾著名道人廖德鸿大法师将进行迎财神法会，来自道教圣地老君山的四十人经诗、经乐班也将亲临助阵，给市民带来表演。

超市购物券过期，就要自认倒霉？

律师：可向超市要回券上的金额或要求继续使用

□记者 宋扬 实习生 邓兆辉

近日，网友“爱家爱洛阳”在网上发了一个求助帖：过期的超市购物券能否使用？如果不能使用，就该自认倒霉吗？

购物券过期能否再用，大家各有看法

“爱家爱洛阳”说，其朋友有一张过期的金额为400元的某超市购物券，以前该超市的购物券过期还可以使用，然而最近持券去消费时却被告知，该券并非提货单，过期不能使用。

如今商场和超市的购物券和提货单等比较常见，如过期后就不能使用，大家有什么看法？

西工区的王女士说，不少大型超市的购物券过期后仍可使用，但如果购物券过期就不能再用，券上的钱去哪里了？这些钱就该被商家占用吗？

记者在我市各大超市调查发现，目前我市的超市均有购物卡、购物券和提货单三种预付凭证，不同超市规定不同，有的设期限，有的不设期限，一般来说只要过期时间不长都可使用。

家乐福超市公关经理张俞说，购物券、购物卡等都是商业单用途支付卡，交易按规定要到商务部和中国银行备案。提货单意为将货品提前存放在超市，在一定期限内来取货，如果过期，超市会把这些货品退还给购买人。

律师：超市应退还券上金额或允许使用

对此，河南永晖律师事务所律师王馨扬认为，商家自行规定购物券到期不得使用的行为，有悖诚信、公平的原则，因为顾客已付过款，如果购物券到期，应给顾客继续提供消费服务或退还剩余金额。

河南大鑫律师事务所律师张忠裕说，单用途商业预付卡是指规定的企业发行的，仅限于在本企业或本企业所属集团或同一品牌特许经营体系内兑付货物或服务的预付凭证。他认为，超市购物券、提货单和购物卡都属于此范畴。发卡企业或售卡企业对超过有效期尚有资金余额的不记名卡应提供激活、换卡等配套服务。即使过了有效期，商家不继续提供服务，也应返还券上的相应金额，或给消费者重新兑换相同金额可使用的购物券。如果不允许消费，这部分金额就属于商家的不正当得利。